
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   01-07-2024   με   αριθμό   5518   Ερώτηση   του   Βουλευτή       

κ.  Π. ΧΡΗΣΤΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ.               
1235/ 05-07-2024 (ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) και 586/ 16-01-2024                     
(ΠΗ’ Συνεδρίαση της 29-01-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Κ. ΜΠΑΡΚΑ  
και Π. ΠΑΠΑΔΑΚΗ, αντίστοιχα (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
σας γνωρίζουμε ότι οι αρμόδιες Διευθύνσεις του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας μελετούν 
το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο [ν. 4647/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 204) και π.δ. 104/2021       
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 256), ως ισχύουν] που ρυθμίζει τα υπηρεσιακά θέματα (μεταθέσεις, αποσπάσεις, 
μετακινήσεις, καθήκοντα - αρμοδιότητες κ.α.) των Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου 
(Σ.Φ.Ο.Χ.), για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του, που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν 
συμπλήρωσης, ενώ παράλληλα, μεριμνούν για την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν 
κατά την πρακτική εφαρμογή τους, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και 
της διαφάνειας, αλλά και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών, εντός του πλαισίου 
εξυπηρέτησης του υπηρεσιακού και του ευρύτερου δημόσιου συμφέροντος. 

Υπογραμμίζεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση, πρόθεση του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των θεμάτων που απασχολούν το 
προσωπικό των Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη 
για την προστασία των δικαιωμάτων του, τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του 
ηθικού του και τη διευκόλυνσή του στην αντιμετώπιση ειδικών περιστάσεων της προσωπικής 
και οικογενειακής του ζωής, προκειμένου να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον 
επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 

Πέραν των προαναφερόμενων, καθίσταται γνωστό ότι από την Ελληνική Αστυνομία 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια τόσο για την ενίσχυση των επιχειρησιακών 
δυνατοτήτων των αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του 
ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών 
ροών, όσο και για την εξασφάλιση της απαιτούμενης, προς τούτο, χρηματοδότησης.                 
Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται δράσεις που χρηματοδοτούνται από τους εθνικούς πόρους 
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, τα Ευρωπαϊκά Ταμεία Εσωτερικής  Ασφάλειας  και  
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- 2 -  Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, καθώς και από το Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για 
τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση των Συνόρων.  

Υπό το πρίσμα αυτό, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) που εδρεύουν στις περιοχές 
του Έβρου και του Ανατολικού Αιγαίου, αλλά και τα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης 
Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) της χώρας ενισχύονται, κατάλληλα, με προσωπικό, με στόχο την 
εξασφάλιση των προϋποθέσεων ομαλής και αποδοτικής τους λειτουργίας και την 
ανταπόκριση αυτών στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής τους. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης με τίτλο: 
«Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)», 
προβλέπεται η ενίσχυση των ως άνω Δ.Α., με αστυνομικό προσωπικό και ειδικούς φρουρούς.  

Επιπλέον, αξίζει να αναφερθεί ότι, με μέριμνα της Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων 
του Αρχηγείου και κατόπιν σχετικής χρηματοδότησης από το Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης 
για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την 
Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων, υλοποιείται δράση, υπό τίτλο: «Ενίσχυση της 
εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη 
προσωπικού, για την Π.Ε. Έβρου», με την οποία εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση για την 
ανανέωση -4- ετήσιων θητειών των Σ.Φ.Ο.Χ. που διατίθενται για εκτέλεση υπηρεσίας στις 
Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης. Σημειωτέον ότι οι υπόψη Δ.Α. ενισχύονται με -244- 
Σ.Φ.Ο.Χ., εκ των οποίων -232- διανύουν την 1η ανανέωση της ετήσιας θητείας τους (με 
δυνατότητα ανανέωσης επιπλέον τριών), ενώ οι υπόλοιποι -12- επιλαχόντες διανύουν το 1ο 
έτος θητείας τους (με δυνατότητα ανανέωσης επιπλέον τριών ετήσιων θητειών). Επίσης, 
υλοποιείται δράση, υπό τίτλο: «Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των 
εξωτερικών συνόρων με προσωπικό στις Δ.Α. Ανατολικού Αιγαίου», με την οποία 
εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση για την ανανέωση -4- ετήσιων θητειών των Σ.Φ.Ο.Χ.          
που διατίθενται για εκτέλεση υπηρεσίας στις Δ.Α. Ανατολικού Αιγαίου. Γίνεται μνεία ότι         
οι προρρηθείσες Δ.Α. ενισχύονται με -785- Σ.Φ.Ο.Χ., οι οποίοι διανύουν την 1η ανανέωση της 
ετήσιας θητείας τους.  

Επιπρόσθετα, με μέριμνα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Μετανάστευσης του Αρχηγείου, 
στο πλαίσιο του εθνικού προγράμματος του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, 
υλοποιείται δράση, υπό τίτλο: «Παροχή Υπηρεσιών Φύλαξης και Λειτουργίας των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. 
με την πρόσληψη προσωπικού», βάσει της οποίας επιτεύχθηκε η πρόσληψη -480- Σ.Φ.Ο.Χ., 
που έχουν αναλάβει (από 05-02-2021) πλήρως τα καθήκοντά τους σε ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. της 
χώρας. Τονίζεται ότι, οι ανωτέρω Σ.Φ.Ο.Χ. διανύουν την 3η ανανέωση της ετήσιας θητείας 
τους, ενώ εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση για την ανανέωση -2- ακόμη ετήσιων θητειών. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στην προτεινόμενη στην εν θέματι Ερώτηση ίδρυση 
«Συνοριακής Αστυνομίας», αξίζει να επισημανθεί ότι για τη σύσταση ενός νέου Σώματος,              
με αυτοτελή οργανωτική  δομή  -εκτός  του  οργανογράμματος  της  Ελληνικής  Αστυνομίας-,  
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- 3 -  ειδική αποστολή, οργανικές θέσεις, εξοπλισμό κ.α., απαιτείται σχετική νομοθετική 
πρωτοβουλία, η οποία προφανώς και θα επιφέρει, μεταξύ άλλων, τροποποίηση του  
ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου αναφορικά με την οργάνωση και τη λειτουργία του Σώματος 
της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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